

nők konstatálja, hogy a Ház nem tanácskozásképes és az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után *Szilágyi* Lajos kéri a tanácskozásképeség újra való megállapítását. Az elnök konstatálja, hogy a Ház nem tanácskozásképes és elrendeli a névsor felolvasását. Konstatálja, hogy 35-en vannak jelen, az elnökkel együtt 36-an és ezért az ülést újra felfüggeszti.

Az újabb szünet után *Kerekes* Mihály megint a határozatképeség megállapítását kéri. Az elnök ismét konstatálja, hogy a Ház nem határozatképes és kijelenti, hogy a házszabályok szerint a névsorolvasásnál jelen nem volt képviselőknek a mai naptól nem jár napidíj mindaddig, míg az elnökkel nem jelentkeznek személyesen és nem igazolják távollétüket. Már a legközelebbi ülésen előterjesztést tesz, hogy ez ne csak forma legyen. Az ülést újra felfüggeszti.

Az ülés újra való megnyitása után a tanácskozást az elnök berekeszti. *Tömör* Jenő kéri a tanácskozásképeség megállapítását. Az elnök konstatálja, hogy a Ház tanácskozásképes.

Rassay Károly arról értesült, hogy az igazságügyminiszter nem fogadja el az ő párbajjelenes javaslatát. Kéri a nemzetgyűlést, hogy fogadja el azt.

A tanácskozást ezután elnök berekeszti. *Hornyánszky* Zoltán személyes megtámadtatás címén kér szót, elnök figyelmezteti, hogy csak az ülés végén szólalhat fel.

Ezután általánosságban elfogadják az igazságügyi költségvetést. *Rassay* határozati javaslatát a bárbajbüntetésről elfogadták, a többi határozati javaslatot nem. Az igazságügyi tárca költségvetését részleteiben vita nélkül fogadták el.

A honvédelmi tárcánál *Szilágyi* Lajos szólalt fel és három határozati javaslatot terjesztett elő. A harmadik határozati javaslat így hangzik: Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a katonai, személyek és azok hátramaradtainak ellátásáról szóló törvényjavaslatot sürgősen akként terjessze elő, hogy még a nyári szünet előtt letárgyalható legyen. (Helyeslés.)

Lingauer Albin határozati javaslatot nyújt be, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a hadsereg összes tagjait tiltsa el az összes politikai vonatkozású mozgalmakban való részvételtől és foglalkozástól.

Tomory Jenő a katonai előfogatok kérdését teszi szóvá.

Zéke Antal három heti szabadságot kér a 99. évfolyambeli szolgálatot teljesítő katonák részére és felvilágosítást kér a honvédelmi minisztertől a Mackensen hadseregtől vett lovak ügyében, amelyeket most a németek visszakövetelnek. Ezután a vitát berekesztették.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter reflektál a felszólalásokra. Mindenek előtt Szilágyinak az általános budgetvita alkalmával előadott kérdéseire válaszol. *Prónay* alezredes és *Ranzenberger* százados ellen a vizsgálat megindított, mert a felébredt magyarok pucésában részt vettek. Erre vonatkozólag felolvassák *Dáni Balázs* jelentését: „Megállapítja a bizottság, hogy a nevezett két tiszt semmiféle pucst nem tervezett, ilyen tervről nem volt tudomásuk és a felébredt magyarok vezetésével semmiféle összeköttetést nem tartott fenn. Mindezek alapján — mondja *Dáni* — nem látom szükségesnek, hogy fennnevezett két tiszt ellen bármilyen további eljárás megindíttassék”.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter folytatja beszédét: Ami az idősebb katonatisztek elbocsátását illeti, erre vonatkozólag felhívja Szilágyi figyelmét arra, hogy a tiszti ranglétra egy piramis, amelynek a bázisát a hadnagy képezi.

A harmadik javaslata Szilágyinak a hadparancsra vonatkozik, amely a husvéti eseményekkel kapcsolatban adatott ki, mely azért jelent meg ellenjegyzés nélkül, mert az összes hadparancsoknál sohasem volt ellenjegyzés; mindig a legfelsőbb hadur írta alá. Szilágyinak mai felszólalására megjegyzi, hogy mind a három határozati javaslatát elfogadja.

Lingauer Albin határozati javaslatára leszögezi, hogy dacára annak, hogy politikai állása van, politikával nem foglalkozik. Ezt szükségesnek tartja hangsúlyozni, mert ezzel példát akar mutatni. Azt hiszi, hogy mivel politikával nem foglalkozik, őszinte támogatásban

részesül. (Élénk éljenzés és taps.) Egész fáradozása arra irányul, hogy a hadsereget visszavigye a kaszárnyába. A belügyminiszterrel és a miniszterelnökkel megegyezett, hogy az összes cenzura, nyomozás és ugynevezett nemzetvédelmi ügyek július 1-étől fogva a belügyminisztérium hatáskörébe helyeztetnek át.

Az előfogatok igénybevételére kiadott egy rendeletet, amely a régi állapotot megváltoztatja, és kéri, hogyha konkrét panaszok merülnek fel, hozzák tudomására.

Helyesebb, ha a 99-es évfolyamok két turnusban 2—2 hetes szabadságot kapnak, mert így mind a két turnus a nagy aratási munkában kivetheti részét. Befejezésül kéri, hogy nehez munkájában továbbra is támogassák. (Hosszantartó élénk éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

Ezután a honvédelmi költségvetést részleteiben vita nélkül elfogadták. Áttértek a rendkívüli kiadások tárgyalására.

A korona-uradalmak vételénél *Beniczky* Ödön szólalt fel. Legutóbbi beszédéből felvassa azokat a részleteket, amelyek a kormányzó környezetére vonatkoztak és kijelenti, hogy beszédének eme részével nem akart személyeket bántani, csak jogos kritikát gyakorolni.

A 8-ik szakasznál új pont beiktatását kéri *Hegedüs* Lóránt pénzügyminiszter

Fertsak Jenő a hadikölcsönökről beszél és kívánja a hadikölcsönök redukálását.

Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter kifejti, hogy miért ragaszkodik a három százalékhöz. A magyar hadikölcsönt azért nem lehet jegyezni, mert az 1919-es szelvények még rajta vannak.

Temesváry Imre hibáztatja, hogy a hadikölcsönök szelvényeit a nostrifikálásnál nem bélyegezték le.

A kormány amerikai gabonát vásárolt Felvette a harcot a drágaság ellen

Budapest, június 10. *Mayer* János közlemezési miniszter az amerikai gabona behozataláról és a drágaság elleni akcióról a következő nyilatkozatot tette:

— *Ötszáz vagon amerikai buza megvételére adtam megbízást.* Rotterdamban és Hamburgban szerezték be ezt a mennyiséget, amelyből az első 30 vagon már meg is érkezett Budapestre. Mind az 500 vagon azonban nem szándéksom igénybe venni. 100—150 vagon Rotterdamban akarok belőle eladni. A kormánybiztosság külső szervei megszűntetésének ügyével a mai minisztertanács foglalkozik.

— A vidéki kirendeltségek arra kérték, hogy beszéljem rá *Terffy* kormánybiztost az

Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter: A békeszerződés arra kötelez minket, hogy az összes hadikölcsönöket beváltssuk. Ezeket bizonyos idő múlva valamilyen papírra be fogjuk cserélni.

— A hónap végén új indemnitást fog benyújtani, mert az ingó vagyonváltásról okvetlenül le kell tárgyalni és az új költségvetés ősszel kerül tárgyalás alá. Módosításokat ajánl. Ezek szerint a bankoknak megengedi, hogy a 15 százalékos vagyonváltásról saját részvényekkel fizessék be, anélkül, hogy az alapítókat felemelnék. Ezeket a részvényeket börtén megvásárolhatják és az így vásárolt részvényekkel fizethetik a vagyonváltásukat.

Temesváry Imre felszólalt a módosításhoz és kijelentette, hogy ez igen üdvös intézkedés, azonban a bankok ezeket a rendelkezéseket kijátszák. Kéri a pénzügyminisztert, hogy a Pénzügyi Központtal vétesse leltárba azokat a részvényeket, amelyek a bankoknál vannak.

Huszár Károly kéri a pénzügyminisztert, hogy ha ilyen fontos módosításokat akar benyújtani, vagy előzőleg beszélje meg a pártokkal, vagy pedig osztassa szét a módosítás szövegét az ülés előtt a képviselők között.

Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter kijelenti, hogy az értékpapírok szintjét akarja emelni. Kéri a benyújtott módosítások elfogadását. Igyekezni fog arra, hogy szigorú intézkedések történjenek a bankok esetleges visszaéléseinek megakadályozására. A módosításokhoz a Ház hozzájárul. Ezzel az 1920—21. évi költségvetés úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadtattott. A Ház június 10-én szombaton délelőtt ülést tart, melynek napirendjére a költségvetés harmadik olvasása van kitűzve.

Ülés vége 8 órakor.

Cseh-román szövetség

Prága, június 10. A román és cseh kormányok szövetséget kötöttek egy esetleges magyar támadás esetére. A két kormány kötelezte magát, hogy egyezséget köt külügyi politikájuknak Magyarországgal szemben való szabályozására. A szövetség a ratifikálási okmányok kiereselésétől számított két esztendeig marad érvényben, a végrehajtására szükséges intézkedéseket később megkötendő katonai egyezményben határozzák meg.

Pécs a magyar költségvetésben

Budapest, június 10. *Hegedüs* pénzügyminiszter kijelentette, hogy az új költségvetésbe Pécs városát is beállította 6 millió kiadási előirányzattal.

Győr üdvözlí a miniszterelnököt

Budapest, június 10. Győr sz. kir. város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy *Bethlen* István miniszterelnököt legutóbbi parlamenti beszéde alkalmából, amelyben a feltörekvő destrukció és az emigránsokkal összeköttetésben álló elemekkel szemben erőteljes intézkedéseket helyezett kilátásba, melegen üdvözlí.

Népszavazás Lengyelországban

Vársó, június 10. A minisztertanács elhatározta, hogy szeptember hónapban a lengyel köztársaság területén népszavazást rendel el.

Ébredőnap Debrecenben

Az Ébredő Magyarok egyesülete valóságos ébredő napot teremt Debrecenben. A hangversenyen közreműködő fővárosi művészek már ma, szombaton délután 2 órakor érkeznek meg és még aznap este szerepelnek a magyar kir. államvasutak műhelyében a műhelyi munkások részére megtartandó hangversenyen. A vasárnap délelőtt fél 12 órakor kezdődő szent mise alkalmából a róm. kath. templomban gyönyörködhetik városunk közönsége *Némethy* Ella, *Naményi* Magda és *Piliánszky* Zsigmond művészetében, kik egyházi énekeket fognak *Karácsonyi* István és *Mikus-Csák* István orgonakísérete mellett előadni. Délután 3 órakor díszközgyűlés lesz a Bika szálloda nagytermében, hol *Budaváry* László, *Hegedüs* György nemzetgyűlési képviselők, *dr. Kmoskó* Mihály egyetemi tanár és *Komlóssy* Imre, a „Hajdúföld” szerkesztője fognak beszédet mondani, végül a mozgalmas napot lezárja este a Bika dísztermében tartandó magas színvonalú művészestély, melyen a magyar dal és zene hivatalos interpretálói fognak művészetük legjavát bemutatni.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!



N A P I H I R E K

Vasárnapi istentiszteletek

A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr Lencz Géza egyetemi tanár, délután 5 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor Andor segédlelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Căbor András s. lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál Kiss Andor segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Mezey Béla segédlelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor segédlelkész, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kalmár Dániel segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Gyencs Béla s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész.

Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Eeiker János segédlelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyház-tér 17. szám, ref. egyház tanácssterme) délután fél 4 órakor prédikál Nagy István vallásügyi tanácsos lelkész.

A rom. kath. templomban holnap vasárnap fél 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 órakor házi beszéd.

Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Mezey Béla ref. s. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

— Ébredők! Ma délután 14 óra (2 óra) 5 perckor Magyarország jövődö nagyságáért küzdő bajnokaink színejava: **Hegedüs György és Budaváry László** nemzetgyűlési képviselők, **Csilléry András** volt miniszter, **Kmoskó Mihály** egyetemi tanár, **Horváth Károly** az ÉME központi igazgatója az Ébredő művész gárdával városunkba érkezik. Minden ébredőnek hazafias kötelessége a pályaudvaron vendégeink fogadásán megjelenni.

— Nyaralattási akció a nyug. tiszték, özvegyek és árvák javára. A „Nyukosz“ országos elnöksége **Lukasich** nyug. altábornagy aláírásával megkereste a városi tanácsot, hogy tegye lehetővé, hogy a nyugdíjas katonatiszték, özvegyek és árvák nyári pihenése biztosítottassék.

Ismeretes, hogy milyen szomorú sorsra jutottak a világháboruban példásan hős katonatisztjeink és azok özvegyei, a háború és az azt követő gazdasági válság, de különösen az időelötti nyugdíjaztatás következtében.

Tisztjeink tényleges szolgálatuk alatt tökélet nem gyűjthettek, sőt egyedüli vagyonukat, a házassági óvadékukat a haza felségítésére hadikölcsönökbe helyezték el, tehát összes jövedelmüket szűkös nyugdíjuk képezi.

Ez a nyugdíj élelmezésük legelémibb követelményeinek kielégítésére is elégtelen, fizikumuk a hiányos táplálkozás folytán gyöngül. Ennek ellensúlyozására üdvös volna, ha mód nyújtatnék arra, hogy a nyári hónapok alatt néhány hetet szabadlevegőn gondtalanul eltöltethetnének.

Ez uton fordul a „Nyukosz“ a társadalom sokszor kipróbált áldozatkészségéhez, hogy rossz sorsra jutott nyugdíjas katonatiszték és azok családjai a nyaralattási jótéteményeiben részesíthetők legyenek. Földbirtokosok, vagyonos polgárok magukhoz vehetnének mérsékelt díjazás mellett nyugdíjas tiszték, tisztü özvegyeket és árvákat. Az ezirányban kért ajánlatok a „Nyukosz“ országos elnökségéhez (Budapest, Egyetem-utca I. szám alá) küldendők.

— Javítják a város írógepeit. A város tulajdonában levő 23 darab írógép kijavítására zárt versenytárgyalás hirdettetett, amely június 15-én jár le. A feltételeket bárki megtekintheti a városi főjegyzői hivatalban.

— Nyári szabadság. Dr Vass Károly th. tanácsnok június 15-én nyári szabadságra megy 4 hétre. Dr Vass Károly ügyosztályát szabadságideje alatt Dr Csűrös Ferenc tanácsnok vezeti.

— Drózdty felmentették. Budapestről jelentik, hogy **Drózdty Győző** nemzetgyűlési képviselő ismeretes bűnpörében a vesztémi kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott.

— Radio-állomás Debrecenben. A kereskedelmi miniszternek a szikratávíró forgalomra vonatkozó rendelete szerint több vidéki város mellett Debrecenben is fel fognak állítani egy felvevő-állomást.

— Az állami iskolai gondnokság ülése. Csütörtökön délután az állami iskolai gondnokság dr Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok elnökletével ülést tartott. Az ülésen több új ügy tette le a hivatali esküt. Az ülés úgy határozott, hogy a polgármester felhívására a kanyaró miatt az óvodákat június 15-én bezárják. Ugyanevak bezárják az elemi iskolákat is június 15-én, még pedig minden vizsga nélkül.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek, kiknek a nyulási gyakorlóterén földjük van, vasárnap, 12-én d. u. 3 órakor a földelosztási helyen jelenjenek meg.

Eihátsztyják a portorosei konferenciát

Budapest, június 10. A római tanácskozás az utód államok között felmerült ellentétek miatt váratlanul hosszúra nyúlt, úgy hogy a portorosei konferenciát el kellett halasztani. Az osztrák kormány már megkapta a konferenciára szóló meghívást, még pedig június 2-ára.

A „Magyar Jövő“ Szövetség

A vallás- és közoktatásügyi kormány úgy intézkedett, hogy vasárnap (jun. 12.) az ország valamennyi tanintézete „Magyar Jövő“-napot tartson.

Ezzel az intézkedéssel tanúságot tett arról, hogy súlyt helyez arra a szövetségre, amely a nemzet egyetemét — éppen a keresztényen nemzeti gondolat szent jegyében —, átkarolni igyekszik, elsősorban a **jövő nemzedék** soraiból akar tökéletesen híveket nevelni ennek az eszmének.

A nemzet gyermekeinek abban a magaslatos tudatban kell felnőniök, hogy a magyarság minden tagjának egy testté kell válnia, éppen az erős és éber nemzeti öntudat révén. Minden szövetség, egyesület, amely mostanában alakult a keresztényen nemzeti gondolat realizálásaért, ezt célozza.

Mérhetetlen sok azonban az a feladat, amelynek elébe vágnak ezek a derék tömörülések, annál inkább is, mert töménytelen a parlag, másrészt kiáltó sok az a talaj, amelyet eddig jogtalan gazda bitort. Pedig a keresztényen nemzeti törekvéseknek meg kell szántaniok és be kell vetniök minden, eddig gazdátlanul tétovázó humusz a nemzeti gondolat kelesztő mustármagjával s talán mindenelött az ifjúság érintetlen, ronlatlan fehér lelkiületét. A keresztényen nemzeti eszmének meg kell birkóznia minden tennivalóval, amely eddig elsikkadt a mostoha nemtörődömség felületes kezei között.

Hyen nagy tétel az ifjúsági irodalom. Ezért keletkezett mindjárt a kommunizmus bukása után a „Magyar Jövő“-mozgalom, amely minden jóakaratu figyelmet erre a kérdésre tetel s megmozdít szűlöt, sajtót, az ifjúság barátait, a társadalom rétegeit, noha tudja, hogy mind-egyiknek ereje mar annyira igénybevett, de érzi lelkiismerete diktálta kötelességét.

A közoktatásügyi kormány intézkedése bizonyítja, hogy ő maga is milyen nagy súlyt tulajdonít a nemzeti szellem ápolása körül egy **keres tyén erkölcsön nyugó, nemzeti talajra épült ifjúsági irodalomnak. De mutatja azt is, hogy az inegritá ért jövő küdelmünkben is nagy szerepét látja ennek.**

Mert az ifjúsági irodalom — beszéljünk már egyszer erről is — nem valami másodrangú, kisebb értékű litteratura, amely úgy viszonylik az irodalomhoz, mint a játékpuska a Manlicherhez. Nem. Eppen nemzeti irodalmunk legjavá, legértetebb gyümölcse való a fiatalságnak, amely érett ésszel és józanul olvasni még nem tud s amelynek kezébe a merészebb röptü mű — legyen az szép, jó és műremek, mint kés, villa, oltó —, még nem való. Viszont az irodalmi termék értékének fokmérője nem egy-írodalmi termék értékének fokmérője nem egy-szer az, hogy tartalma olyan átfogó és mindenkit érdeklő, gondolatai olyan érettek és világosak, előadása olyan közvetlen és megkapó, hogy azt már a fiatal lélek is megérti és élvezni tudja.

Dr Medveczky Károly.

— A Területvédő Ligának Miltay István nemzetgyűlési képviselőnk nevéhez fűződő ifjúsági irredenta pályázata, (amelyről már lapunkban megemlékeztünk) szép eredményel végződött a helybeli középfoku iskolákban. Amint értesülünk, az egyes iskolai bizottságok az országos versenyben való részvételre érdekesítették Boda Ferenc ref. főgimn. VIII. o., Árvay Sándor állami reáliskola VIII. o. és Vizely Kálmán felsőkereskedelmi iskolai IV. o. tanulók dolgozatait.

— A Svetits-intézet „Magyar Jövő“ ünnepe. Azt a nagyszerű eszmét, hogy az ország összes iskoláinak ifjúsága egy napon tartson ünnepélyt, amelyen jövő komoly hivatására emlékeztessék — a Svetits-intézet lelkes örömmel felkarolja és szívesen csatlakozik az ország lelkesedő ifjúságához. Az e célra szolgáló ünnepélyt az intézet iskolai együttesen rendezik június 12-én, vasárnap délután 6 órakor, amelyen az alkalmi beszédet dr Medveczky Károly főreáliskolai tanár, a Magyar Jövő lelkes apostola mondja. Klár Mariska ipariskolai növendék Tábori: Erdélyi anyák, Rajk Gizi IV. éves tanítónőjelölt Sajó: Magyar ének 1919-ben című költeményét szavalja. Az intézeti énekkar a pályanyertes Nemzeti Híszkegyet adja elő most először. Az ünnepélyre belépő díj nincs, hanem a „Magyar Jövő“ javára szives adományokat hálásan fogadunk. A növendékek nagyrabecsült szüleik, az intézet tisztelőit és érdeklődőket tisztelettel meghívja az intézeti előljáróság.

— Vasutas ülés. Kugler Mihály mérnök, ny. máv. felügyelő Budapestről városunkba érkezett és folyó hó 12-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagytermében a vasutasok gazdasági helyzetéről fog előadást tartani, amelyre az összes vasuti alkalmazottak és munkások, nyugdíjasok és nyugbérések meghívotnak. **Uharik Béla.**

— Kibővül a városi adóhivatal. A városi adóhivatal munkái az idők folyamán annyira megsaporodott, hogy új szervezeti szabályrendelet készítésére és új tisztviselői állások szervezésére van szükség. Az adókötelezettség intenzívebb nyomozása, a jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadó, valamint az újabb életbelépett új adók és adókötelezettségnek folytonos szélesebb körben való kiterjesztése természet-szerűleg új munkaerők beállítását teszi szükségessé, mert a városi adóhivatal az így rohamosan megnövekedett munkamennyiségnek megfelelő képzettségű és számú személyzet hiányában nem tud eleget tenni. Különösen a végrehajtások keresztülvitele ütközik sok nehézségbe. Hogy tehát a 25 millió koronás állami-adó előírás és ezenfelül a jövedelmi-, vagyon-, hadinyereség-, ut- és városi pótdadó, valamint a városi póttilleték, összesen tehát kb. 100 millió koronás adókötelezés ügymenete úgy az állam, mint az adófizető közönség érdekében zavartalanul keresztülvihető legyen, a városi tanács 19 új munkaerőnek a városi adóhivatalhoz leendő beállítását engedélyezte.

— Magyar Jövő-nap a női felsőkereskedelmi iskolában. Vasárnap (június 12.) d. e. fél tizkor a Kereskedő Társulat dísztermében „Magyar Jövő“ ünnepélyt tart az iskola. Az ünnepély műsora: Himnusz, **Bara** Ezsébet és **Szekér** Paula szavalata, **Bernáth** Anna és **Keszler** Lili zongorajátéka és a Szózat. — Az ünnepség főpontja a „Magyar Jövő“ mozgalmat ismertető beszéd. Szülőket, az ifjúság barátait szívesen látják az ünnepségen.

— Az elesapoti sorompóór. A polgármester fegyelmi uton hivatalvesztésre ítélte **G. Nagy** Lajos sorompóórt, aki nem tudott elszámolni a gondjaira bizott 10 ezer korona értékű vámbárcával.

— Óraszámok 24 óras beosztással kaphatók, drabonkiut 5 koronáért a Hadróá irodájában. Szent Anna-utca 12. szám alatt. Viszonteladónak árendedmény. A jövedelem 30%-a a hadirokkantak javára fordítatik.

— Adomány. **Szent-Királyi** Tivadar a rom. kath. egyház főgondnoka 10,000 koronával járult legutóbb ahoz az alapítványhoz, amelyet a piaristák 200 éves jubileuma alkalmával a tanítványok tettek.

— Simonffy u. 5. szám alatt van Kolosné nyakkendő terme.

Kincstári lovak árverése. E hó 14-én, kedden reggel 8 órakor a lóvásártéren a vármegye területén levő összes kincstári selejtes, 16 éves és azonfelüli lovak, valamint a kincstári lovak csikói is nyilvánosan elárvereztetnek. A vételár a helyszínen azonnal kifizetendő.

Menekültek figyelmébe! Felhívjuk az összes menekülteket, hogy egy mindenképp érdeklő fontos ügyben folyó hó 12-én (vasárnap) délelőtt 9 órakor az Orsz. Menekültügyi hivatal debreceni kirendeltségének (Simonffy-utca 1/c.) hivatalos helyiségében tartandó közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. *E készítő bizottság.*

Mi Önnek a baja? Idegesség, szívbaj, vérszegénység, reuma, köszvény vagy női bajok ellen biztos gyógyulást nyerhet a **Margit-fürdő részvénytársaság vizgyógyintézetében.**

Hadirokkantak. hadiövezetek gyermekei, kik újságírásra alkalmasak (rikkanások) jelentkezzenek a szövetség irodájában. Szép kereset biztosított. *Hadró vezetőség.*

SPORT.

A DEAC ma, azaz szombaton délután 5 (öt) órakor választmányi ülést tart a Kollegiumi ténértermében (II. em.). A tárgys rozzalon igen sok fontos ügy szerepel. A választmányi tagok teljes számban való pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Kerületi tornaverseny. Felkértek az összes bizottságok és tagok, hogy fontos megállapodások céljából folyó hó 4-én, szombaton délután fél 3 órakor a Keresk. iskola könyvtári szobájában (II-ik lépcső, I. e.) jelenjenek meg.

Az Erdélyi Menekültek Sport Egyesülete országos atletikai versenye vasárnap délután fél 4 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyerdői sporttelepen. A versenyen indulnak fővárosi versenyzők is. Így Gáspár Dező távol és hármassugró bajnok és rekorder, Toldy István gerelyvető és dr Rákóci Henrik rövidtávfutó. Ezekkel szemben kerületünk legjobb atletái kivétel nélkül indulnak s tekintve kitűnő formájukat, néhány számban a kerületi rekordot is biztos megjavítják. Igyekeznek is mindenki legjobb eredménye elérésére, mert a rendező egyesület a legjobb eredmény elérének

tiszteletdíjat ajánlott fel. Jegyek előre válthatók Bódogh cukrászdájában.

A Magyar Uszók Szövetség tiszta-északi kerülete vasárnap délelőtt 10 órakor tartja alakuló ülését a Bika-kávéház kupola termében. A kerület megalakítása mulhatatlanul szükséges uszósportunk megteremtése és annak kifejtése érdekében. Bele kell már kapcsolódnunk az ország uszósportjába, versenyeket kell rendeznünk, mert csak szorgalmas szakavatott tréningrendszer mellett tudunk lépést tartani a külföld uszósportjával s a megnövekedett hatalmas világkonkurenciával szemben. A kerület alakuló ülésén ott kell lennie mindenkinek, aki az uszósport iránt érdeklődik s aki az uszással mint sportággal komolyan is akar foglalkozni.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombaton C) bérletben A gyimesi vadvirág.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal: A postásfű és a huga.

Vasárnap este bérletszűnetben: Az erdősz leány.

Hétfőn A (58) bérletben: Az erdősz leány.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Komlóssy Emma, Székely Gyula és Lajos Dénes holnap vasárnap délelőtt 11 órakor az Apollóban.

Erdélyi Magyar Székely Szövetség a székely föld természeti szépségeiről, népszokásairól, mezőgazdasági és ipari életéről vetített és mozgóképekkel népszerű előadásokat tart az Apollóban. A megnyitó díszelőadás holnap vasárnap délelőtt 11 órakor lesz, mely alkalommal dr Tankó Béla egyetemi tanár megnyitó beszédet mond. Komlóssy Emma és Székely Gyula irridenta és székely dalokat énekelnek, bemutatásra kerül a székelyek nemzeti tánc: a csürdögölő. Lajos Dénes az elvesztett Székelyország kincses szépségeiről

tart előadást. Jegyelövétel az Apolló pénztáránál.

Az Id-geen amerikai Kow-boy kalandor történetét öt felvonásban az Apollóban. Előadások 7 és 9-kor.

Ég és föld között. Kém történetét öt felvonásban. Olasz film az Urániában. Előadások 7 és 9-kor.

Rose nyelviskola

Nagyerdőn.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde jun. 10. (MTL) Berlin 875.80, Holland 196.—, Newyork 59*, London 2221, Páris 4684, Milánó 2850, Brüsszel 4660, Kopenhága 101.75 Stockholm 131.50 Krisztiania 8675, Madrid 7534, Buenos-Airns 182, Prága 830, Budapest 240, Zágráb 425.—, Bukarest 944, Varsó 55, Bécs 130.00, Osztrák lebeltyeg 95.

Budapesti zárlat jun. 10. (MTL) Magyar hitel 1530, Osztrák hitel 630, Angol-Magyar bank 704, Leszámit. bank 703, Magyar-Olasz bank 330, Jeltz. hitelbank 280, Keresk. bank 6300, Pesti hazai első 192.50, Borsodmiskolci 2300.

Valuták. Napoleon 815-835, Angol font 920-940, Dollár 245-255, Francia frank 1920-1970, Márka 360-375, Lira 1170-1290, Osztrák kor. 37 50-39.50, Rubel 58-60, Lei 385-395, Sokol 315-355, Svájci frank 4150-4225, Korona dinár 670-680, Frank dinár 650-690, Lengyel marka 22-24.

Bécsi valuta jun. 10. (MTL) Márka 966, Lei 10, Lira 3150, Francia Frank 5030, Svájci Frank 110—, Dollár 657.—, Rubel —, Sokol 902.

Sertésjelentés Maradvány tegnaptól 233, érkezett 581, összesen 814, Eladatott 300 drb. — Tehát maradvány 514. Zsir prima 53-58, fiatal nehéz 51-61, könnyű 43-48.

A terménytőzsde teljesen üzletellen.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

A tehéntej és tejtermékek készítése és forgalombahozatalának szabályozása.

A 4090/1921. M. E. számú kormányrendelet szerint a közlemezési miniszter rendelete alapján történt tejigénybevételek hatályon kívül helyeztetek és a tehéntej forgalma, valamint a tehéntejtermékek készítése és forgalma az ország egész területén szabaddá tétetett a következő megszorításokkal:

Minden tejtermelő, illetve tejszállító, aki eddig közfogyasztás céljára, (tehát nem feldolgozásra) szállított tejet, saját házi és helyi szükségletén felüli tejmenyiséget 1921. szeptember 20-ig köteles oda szállítani, ahova azt a rendelet életbelépésének napján szállítja. Tejkezeléssel, illetve tejnek és tejtermékeknek feldolgozásával iparszerűen foglalkozó üzemet csak az létesíthet, aki erre az illetékes minisztériumtól külön üzemengedélyt nyert. A miniszter az üzemengedélyben a tej és tejtermékek kezeléséhez, illetve készítéséhez és forgalombahozatalához szükséges feltételeket megállapítja.

A jelenteg már üzemben levő tejkezeléssel, tejnek, illetve tejtermékek feldolgozásával iparszerűen foglalkozó üzemek kötelesek a rendeletben előírt üzemengedélyt a rendelet meghirdetésének keltétől számított 3 hónapon belül megszerezni. Minden engedélyezett üzem azonban miniszteri ellenőrzés alatt áll és az ellenőrzés költségei az üzemek által térítendő meg. Ezen rendelkezések a juhtejjel és az ebből készített termékekkel foglalkozó üzemekre is vonatkoznak. A rendelet a Budapesti Közlöny június 7-iki 122. számában jelent meg.

Debrecen, 1921. június hó 9.

Közlemezési ügyosztály.

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

13015 - 13446/1921.

Hirdetmény

A hortobágyi legelő közvetlen szomszédságában levő Angyalháza pusztán ragados száj és körömfájás állapotott meg. A ragály áthurocolásának megakadályozása céljából a szükséges intézkedések megtételek. A városi Tanács felhívja a gazdaközönséget, hogy a fertőzött területeket kerülje.

Debrecen, 1921. június 9.

Városi Tanács.

DEGEN KIFIZETÉSEK
— DEVIZÁK, CSEKKEK —
TŐZSÉI MEGBIZÁSOK
— PÉNZVÁLTÓ ÜZLET —
DEBRECEN, PIAC-U 67.
(Frohner szálloda) Telefon 407.

METEOR MOZGÓBAN

Bocskay-tér.

Holnap vasárnap, június 12-én

XA-XA

I. rész Kalandor történetek az afrikai dzsungelben 4 rész 30 felvonás
II. rész 7 felvonás.

Hanover. Látványos.

Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor
Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Helyárak: P. 16, F. 14, I. 12, II. 8, III. 6 korona.

MŰLÉP

kilogrammonként 400.— K

És minden méhészeti felszerelés (Boconádi rendszerű kaptárak) legutányosabban kapható

HORTOBÁGYVIDÉKI MEHÉSZETI R. T.
Debrecen, Apaffy-u. 22. sz., mint **BOCONÁDI MEHÉSZETE** Ujpest, képviselők

Apró hirdetések

Eladó

Szabolcsvármegye Rohod község határában 100 drb merinói anyabirka.

Molykár ellen

szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

200-300

holdas birtokot keresek haszonbérbe. Cim a kiadó hivatalban.

Koros Sándor

férfi-szabó Debrecen Piac-u. 66.
Saját készített elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Német nyelvet

tanít magánháznál órát ad kezdőknek is, a legjobb és legkönnyebb módszer szerint Déltuti correptálás. Siposs. Rakovszky-u. 13.

Jókarban lévő

békebeli minőségű keveset használt szakett öltöny jutányosan eladó Cim a kiadóhivatalban

Rikkancsok

felvétetnek fix fizetéssel és jutalékkal a kiadóhivatalunkban

Makulatura öt kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Forgács István

műorás Bádagos-u.

Kaucióképes

üzletkezelő és egy vasalónő felvétetik Hungária gőzmosó Péterfia-u 4.

Bélyeggyőgyár és vésőintézet

P. ULÓ 1.
Baththanyai-utca 22.
Telefon 1365.

DOLLÁR SZOKOL, LEI s1b.

RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérpiac) Telefon 209.

A bércsépésért követelhető legmagasabb jutalékok megállapítása.

Az 1420-1921. M. E. sz. rendeletben nyert felhatalmazás értelmében az illetékes érdekeltségek meghallgatása alapján Debrecen sz. kir. város egy-egy területére a bércsépésért követelhető legmagasabb jutalékot a f. évi eséplési időnyire a következőkben állapítom meg.

A huzatos tüzes eséplőgépeknél, ha a gazda maga gondoskodik a munkásokról és a géphez a tüzelőanyagot és vizet szolgáltatja, valamint a gépészt és fűtőt ellemzi, a eséplési jutalék (kicsépell terményből) fekete földön 5%-nál, homokon 5 és fél %-nál nagyobb nem lehet. Ha pedig a géptulajdonos adja a munkást, az esetben a eséplési jutalék fekete földön 8 és fél %-nál nagyobb nem lehet, homokon a eséplési jutalék fél %-kal több. Magánjáró eséplőgépeknél az előbb megállapított részesezési százalékok egy százalékkal több. Motoroknál a bércsépési jutalék ugyanaz, mint a fenti gépeknél, azonban hozzászámítandó a eséplésnél tényleg felhasznált benzines beszedési ára.

Az 1420-1921. M. E. sz. kormányrendelet 4. §-a értelmében ez a megállapítás olyan szerződési feltételekre, amelyeket a felek ezen hatósági intézkedés előtt állapítottak meg, nem vonatkozik.

Debrecen, 1921. jun. 8.

A polgármester helyett: **ZÖLD** tb. tanácsnok.